中方多次就菲油气招标提出交涉

外交部表示,任何国家或公司未经中国政府允许在中国管辖海域从事油气活动都是非法的

据新华社电 外交部发 言人刘为民13日表示,中方 已多次就菲律宾部分油气 招标区块侵犯中方权益-事提出交涉。任何国家或 公司未经中国政府允许在 中国管辖海域从事油气活 动都是非法的

刘为民在例行记者会上 说,中国对南沙群岛及其附 近海域拥有无可争辩的主 权。我们敦促菲方切实按照 《南海各方行为宣言》的精

神,不要采取导致南海争议 复杂化和扩大化的行动,为 维护南海的和平稳定做出应 有的努力。

据报道,菲律宾能源部 副部长拉约格11日在马尼 拉能源论坛期间称,将于31 日为巴拉望省西部3块油气 田举行招标,有关油气田范 围均在菲专属经济区内,所 有油气均属于菲。拉约格自 称该招标计划没有遭到中国 方面的反对。

海军护卫舰 在南沙搁浅

据新华社电 据国防 部网站消息:从国防部新闻 事务局获悉,7月11日19时 许,中国人民解放军海军一 艘护卫舰在南沙半月礁附近 海域执行例行巡逻任务时意 外搁浅,目前无人员伤亡,海 军正在组织力量救援。

■ 相关新闻

中方再拒日就钓鱼岛事件所提抗议

据新华社电 外交部 发言人刘为民13日表示, 中方拒绝日方就中国渔政 船进入钓鱼岛附近海域提 出的抗议,并对日方船只 干扰中方公务船执行公务 表示强烈不满。

刘为民在例行记者会

上说,钓鱼岛及其附属岛 屿自古以来就是中国的固 有领土。中国渔政船前往 中方管辖海域是执行正常 公务

据媒体报道,12日, 又有一艘中国渔政船进 入钓鱼岛海域。日本内

阁官房长官藤村修表示, 日方已就此向中方提出 抗议。

"中方拒绝日方提出 的抗议,并对日方船只 干扰中方公务船执行公 务表示强烈不满。"刘为 民说。

神九3位航天员结束隔离恢复期

重力再适应进展顺利,各项生理指标正常;7月中旬至7月底将进行恢复疗养工作

新京报讯 (记者仲玉维)

成功完成天宫一号与神舟 九号首次载人交会对接任 务的航天员景海鹏、刘旺、 刘洋,昨日上午结束为期14 天的隔离恢复期,在北京航 天城与媒体记者见面并回 答提问。

隔离恢复期为期14天

据介绍,昨日航天员正 式结束为期14天的隔离恢 复期。在这14天期间,中 国航天员科研训练中心本 着恢复措施与医学检查有 机结合的原则,开展了动 态医学检查与评估、心理 和体质恢复训练、作息制 度调整、合理营养调配、消 毒检疫等5个方面的医监 医保工作。

将有3个月动态 健康观察

通过14天的观察,证明 隔离恢复措施合理、效果明 目前,3名航天员重力 再适应进展顺利,各项生理 指标正常

载人航天工程航天员 系统总指挥、中国航天员科 研训练中心主任陈善广介 绍,为了促进和增强生理机 能储备,3名航天员将于7 月中旬至7月底进行恢复疗 养工作

在恢复疗养结束后,航 天员仍需进行3个月的动态 健康观察,确保全面恢复。



13日, 航天员景海鹏(中)、刘旺(右)、刘洋在北京航天城航天员公寓与媒体见面。

新华社记者 查春明 摄

景海鹏:飞行期间数次落泪

昨日上午,经过两 周休息之后,景海鹏、 刘旺、刘洋,在北京航 天城与媒体记者见面, 解密他们执行飞天任 务的细节。

当记者问起他们 恢复情况怎么样,景海 鹏用同飞天任务期间 一样的洪亮口令回答: "神舟九号报告,航天 员景海鹏、刘旺、刘洋, 身心恢复状况一切正 常,感觉良好,请大家 放心。"这让大家笑声 一片。

本组稿件 新京报记者 仲玉维

提到第二次执行太空 任务的感受,景海鹏坦言, 这一次作为指令长,身上的担子更重了,他曾经有 两次连续48小时几乎没有 合过眼

景海鹏说,"因为要对 两位战友负责,要对整个任 务的安全负责,刚入轨前两 天,将近48小时,我几乎没 有睡过觉。"

"第二个48小时是在 返回前,前一天我在值班, 紧接着进行物品的转移,48 小时几乎没睡觉。"景海 鹏说。

就在大家为景海鹏承 受巨大压力,圆满完成任务 而感动时,景海鹏又曝出了 更多的细节

"13天飞行期间,我曾 经落过几次泪,但我今天只 能跟大家介绍两次,其他的 我想保密。"景海鹏说。

"第一次是在去发射塔 的路上,看到沿途两边欢 送、欢呼的人群,那一刻我 眼泪掉下来了,但我不想让 我的两位战友看到,也不 想让身边的其他工作人员 看到,我就把头一转,转 到车窗这一块,偷偷地把 眼角的泪水擦干。"景海鹏 说,"那一刻我感受到了全 军将士的信任,感受到了全 国人民寄予的厚望。

当返回舱落地以后,景 海鹏是第一个出舱的,"第 二次是当我坐在椅子上等 待刘旺、刘洋出舱时,我的 眼泪掉下来了,我悄悄用白 手套把泪水擦干。"景海鹏 解释说,"我感觉我的压力 释放了,我尽到了自己作为 指令长应尽的职责,我实现 了在出征之前的承诺。

刘旺:人生因奋斗而精彩

坐在景海鹏左手边的 是刘旺。在神九返回那一 天,很少笑的刘旺在出舱时 竟然露出了八颗牙,笑得非 常灿烂。但昨日他又恢复 了稳重、深沉的常态。

记者问刘旺,14年的艰 辛付出换来这一次的飞天辉 煌,其中有什么感受? 刘旺的 回答让人感动也让人思考 "其实很简单,我个人感觉就 是矢志不渝,脚踏实地。

刘旺称,"我觉得这种 成功和精彩并不在于成功 那一刻,而在于整个奋斗的 过程。我非常推崇的一句 话就是'人生因奋斗而精

刘洋:希望能够再次飞天

刘洋讲述,在这13天 中,她很享受太空的工作和 生活,太空独特的失重环 境,感觉自己像一条自由翱游的鱼,无拘无束。"无论你 处在什么方位和状态都能 自如地工作和生活,这种感 觉是十分奇妙的。

刘洋透露说,她现在的

工作,就是继续为后续任务 做准备,她也希望能像景海 鹏一样,再次飞天,发挥女性航天员的优势。"我想女 性的认真、坚忍、细腻、亲和 力还有低冲突性的特点,对 于我们中长期狭小空间的 任务飞行会有着不可或缺